

# Колхозная ПРАВДА

Год издания 14-й  
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области  
Цена 15 коп.

Вручение Маршалу Советского Союза И. В. Сталину ордена Суворова 1 степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 30 декабря орден Суворова 1 степени Маршалу Советского Союза И. В. Сталину, награжденному за правильное руководство операциями Красной Армии в Отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи.

## По-большевистски учить и воспитывать кадры сельского хозяйства

Большевистская партия всегда придавала и придает огромное значение подбору кадров, их воспитанию на практической работе, помощи молодым руководителям. В условиях войны эта задача приобрела еще большее значение, так как в сельском хозяйстве стало меньше тракторов, живой тяговой силы, убавилось число рабочих рук, а требования к сельскому хозяйству повысились. От колхозов требуется непрерывное расширение посевных площадей, повышение урожайности всех культур, увеличение поголовья и продуктивности скота, поэтому руководство любым участком сельскохозяйственного производства значительно усложнилось и эти задачи может разрешить только опытный руководитель.

По плану в нашем районе должны пройти переподготовку все председатели колхозов. Первая очередь уже приступила к учебе, но не организовано. Вместо 45 человек на курсы прибыло всего лишь 15 человек, да и те занимаются с перерывами, отрываясь для разрешения вопросов в своих хозяйствах. Кроме того занятая с ними проводится одним лишь преподавателем и по одной дисциплине. Даже специалисты райзо срывают преподавание своих дисциплин, хотя они то в первую очередь обязаны бороться за качество подготовки сельскохозяйственных кадров.

Организованы так же курсы агротехников, ветработников, трактористов и комбайнеров, но и здесь имеются большие организационные недостатки. Вместо 30 человек агротехников проходит учбу 25 человек, а из 30 ветработников по плану обучается всего лишь 10 человек.

Курсы трактористов и комбайнеров укомплектованы полностью, но курсантам созданы такие условия, что вряд ли они усвоят программу по-настоящему.

Время приближается к весне, нужно подготовить много кадров массовых квалификаций: сеяков, плугарей, яровизаторов, техников-полеводов, инструкторов по обучению крупного рогатого скота и др., а пока все это еще в планах.

Руководству райзо нужно посоветовать о подготовке кадров и устранить недостатки в работе существующих курсов, организовав на них образцовый порядок. Чем больше знаний приобретут руководители колхозного производства на курсах, тем плодотворнее будет их практическая работа, тем больше выигрывает наше сельское хозяйство, поставленное на службу фронту, тем оно более будет способствовать делу ускорения победы над немецкими врагом.

## Пасынки Бутурлинской МТС

Вот уже 45 дней прошло с тех пор, как приступили к работе курсы трактористов и комбайнеров Бутурлинской МТС. В течение этого времени мы могли бы получить от курсов очень многое, но, к сожалению, мы находимся на положении пасынков. Последние проверки наших знаний давали печальные результаты. Из 45 человек по группе трактористов получили отличные оценки всего лишь 5 человек, 13 человек хорошо и остальные посредственно и плохо.

Администрация МТС мотивирует слабую успеваемость плохим подбором курсантов, но нам кажется причина не в этом, она кроется в самой администрации. Помещение, где мы занимаемся, имеет худшие двери, в окнах отсутствуют вторые рамы, а само помещение за 45 дней отапливалось всего лишь 3 раза и вот уже более 2-х недель не отапливается совсем. При температуре в 2-3 градуса мы не можем сосредоточить свои мысли на материале, а каждый ждет скоро

рей перерыва, чтобы отогреться... на улице.

Хотя при таком холоде редко кто захочет пить, но бывает, что отдельные люди и не прочь утолить жажду. Однако и этого простого желания они не могут удовлетворить — воды в баке никогда не бывает.

На квартирах мы не имеем возможности заниматься из-за отсутствия света, так как нам в течение учебного времени выдали всего лишь 0,5 литра керосина на человека.

Наш досуг не организован. В красном уголке такой же холод, как и в помещении для занятий, и вряд ли найдутся охотники посещать его. Литературы в красном уголке недостаточно.

Дирекция МТС должна изменить свое отношение к курсам, если она по-большевистски думает решать успехи 1944 сельскохозяйственного года.

Группа курсантов.

## Усилим подготовку к весне

Колхозы Валугского сельсовета готовятся к весеннему севу. В колхозе „Красный гребец“ — 110 цент. семян отсортированы полностью. Отремонтировано 2 сеялки, 7 плугов, 12 борон и 20 комутон. На 60 га проведено снегозадержание. Вывезено на поля 1000 возов навоза.

Хорошо работают звенья Долоновой Н. Д. и Алексеевой Н. М. В колхозе „Смычка“ снегозадержание проведено на 50 га, вывезено навоза 800 возов, отремонтировано 3 сеялки.

Колхоз им. Молотова также готовится к весне. Здесь снегозадержание провели на 100 га, вывезли навоза 1100 возов.

Однако, сделанного еще далеко недостаточно, чтобы успокоиться на этом. Сельсовет и партийная организация, равно как и сами колхозники должны приложить все усилия к тому, чтобы встретить третью военную весну вполне подготовленными.

Председатель сельсовета К. Н. Хаританова.

## Необъяснимое благодушие

В колхозах Кочуновского сельсовета вывозка удобрений на поля не придает значения. В сельхозартели им. Урицкого вывезено только 300 возов навоза из плана 2000 возов. В колхозе „Красный луч“ — 300 возов из плана 3000, в сельхозартели „17-й партсъезд“ из плана 2000 возов вывезено лишь 150, в колхозе „Красный партизан“ вывезли всего 350 возов из плана 5000.

Не лучше обстоит и с семенами. Из плана 1058 центнеров по

совету отсортировано только 478 цент.

Колхозники, закрепленные на этих участках работ, должны приложить все усилия к тому, чтобы план подготовки к весеннему севу был выполнен.

Председателю сельсовета и секретарю парторганизации следует сейчас же заняться подготовкой к весеннему севу, т. е. всякое промедление грозит срывом весенне-посевной кампании.

К. Гаврилова.



Около 30 тонн картофеля заложил на семена колхозники сельхозартели „Культура“ Хвойнинского района, Ленинградской области. На снимке: Бригадир Х. Г. Герасимов проверяет вентиляционные отверстия в буртах картофеля.

Фото В. Федосеева

Фотохроника ТАСС

## На фронтах Отечественной войны

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 км., расширив прорыв до 300 км. по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии „СС“ „Адольф Гитлер“ и „Райх“.

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Скира. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупными складами с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2 января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 60 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 подбитых танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3 января танковые сое-

динения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе 2 роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Велая-Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г., войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружичи, Барашин, Мархлево, Троянов, Оленок, Эмильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребиче, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребешки, Тетиев и Ставище.

На Батобском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск — Орша.

В изучение Днепра, западнее города Запорожье, наша войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 г. наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии оббит 121 самолет противника.

## Опровержение ТАСС

В последние дни фашистские радиостанции Рима, Берлина и Хельсинки изощряются в распространении вздорных и гнусных утверждений, согласно которым некая, не существующая на деле, „английская контрольная комиссия по делам Италии“ будто бы „огласилось на предложение Москвы о передаче в Россию итальянских детей в возрасте от 4 до 15 лет“. Гитлеровское радио, подхватившее римские измышления, утверждало 20 декабря, что в Юлию Италию будто уже прибыла советская комиссия, чтобы „подготовить отправку итальянских мальчиков в

возрасте от 4 до 15 лет в Советский Союз“. Несколькими днями позже то же самое гитлеровское радио заявило, будто одну из официальных гаваней пошла уже седьмой парочкой с отправляемыми в Советский Союз итальянскими детьми.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения фашистских радиостанций Рима, Берлина и Хельсинки являются от начала до конца лживыми и клеветническими и, следовательно, относятся к разряду злобных измышлений немецко-итальянско-финских мерзавцев.

# За дальнейший подъем колхозного животноводства

В условиях Великой Отечественной войны роль и значение общественного животноводства возросло еще больше. Задача каждого руководителя сельсовета, колхоза и всех работников животноводства заключается в том, чтобы наряду с увеличением поголовья скота, добиться повышения продуктивности животноводческих ферм.

Колхозы Борнуковского, Бутурлинского и Смагинского сельсоветов значительно перевыполнили государственный план по развитию животноводства, подготовились к стойловому периоду скота, недолго организовали уход за ним, умело подобрали кадры.

По МТФ колхоза „Вперед“, Кетарша, (зав. фермой т. Муравьев С. И.), за 1943 год производственное задание по надоям молока перевыполнено на 10094 литра, на каждую фуражную корову в среднем надоем по 1968 литров молока или на 137 литров больше чем в прошлом году. Все четыре доярки этой фермы получают дополнительную оплату. Доярка тов. Булыгина Л. И. годовое задание по надоям молока перевыполнила на 3306 литров и получает дополнительную оплату 992 литра. Казакова М. Ф. производственное задание по надоям молока, она перевыполнила на 2701 литр. В среднем на каждую фуражную корову т. Казакова надоями 2020 литров и получила дополнительную оплату 810 литров молока. Зав. фермой т. Муравьев С. И. получает дополнительной оплаты 300 литров молока. МТФ колхоза „Земля труда“ (зав. фермой тов. Горохов С. И.), также перевыполнила годовое задание по надоям молока. Доярки этих ферм т.г. Додонова, Мельникова и Кузнецова А. А. получают дополнительную оплату молоком.

На свиноферме колхоза „Красное знамя“, (зав. фермой т. Сазапова Л.), за год в среднем на каждую свиноматку получено по 16 деловых поросят при годовом задании 11 поросят. Свинояр этой фермы т. Матвеев П. С. за год от 6 свиноматок вырастил 96 деловых поросят. Т. Матвееву причисляется в порядке дополнительной оплаты 6 поросят. Свиноярка колхоза „Культура“ т. Жуляна М. М. от 7 закрепленных свиноматок вырастила 93 деловых поросят, со средним живым весом при отъеме 14—15 кг.

Овцеводка колхоза „Новый путь“ т. Руднева А. С. в среднем на каждые 100 овцематок вырастила по 140 ягнят, при годовом задании 130 и в среднем на каждую овцу настригла по 3,3 кг шерсти. Т. Руднева получила дополнительную оплату 5 кг шерсти.

Конюх колхоза „Новая ветка“ т. Вков А. М. от 8 закрепленных конематок получил и вырастил до отъема 6 жеребят. Тов. Вкову за перевыполнение производственного задания по выращиванию жеребят причисляется дополнительная оплата

105 кг. зерна. Всего по району получают дополнительную оплату 72 работника ферм, из них: 3 за фермами, 26 доярки, 15 телатниц, 7 свиноварей, 9 овцеводок, 11 конюхов и 1 птичница.

В чем заключается успех работы передовых ферм? В том, что здесь умело подобраны животноводческие кадры, большинство из них работают на ферме по 5—6 лет и более. Работники ферм с большой заботой и любовью относятся к порученному делу, строго соблюдают распорядок дня на ферме, при кормлении учитывают индивидуальные особенности каждого животного, систематически повышают свою производственную квалификацию.

Но в работе животноводческих ферм имеется ряд существенных недостатков. В целом по району не выполнено годовое задание по надоям молока и выгоду деловых коров, а также низка продуктивность птицеводческих ферм, а в отдельных колхозах допущен падеж молодняка.

Работники животноводства и специалисты сельского хозяйства в 1944 году должны будут так организовать работу по животноводству, чтобы добиться удоя молока на фуражную корову не менее 1500 литров или на 200 литров больше против удоя 1943 года. Заготовить столько сочных кормов, чтобы коровы ежедневно получали по 10—15 кг. силоса и корнеплодов. Получать и вырастить из каждые 100 овцематок 130 ягнят и на каждую свиноматку 12 поросят. Настричь шерсти по 2,5 кг. от овцы и получить по 75 штук яиц на несушке.

Полностью сохранить весь приплод молодняка, содержать его в теплых и хорошо оборудованных помещениях. Для молодняка на всех фермах приготовить сеной пастой, ржаной отвар и сеновую муку. Своевременно провести кожную случную кампанию, сохранить жеребых конематок от абортов. Обеспечить правильное и своевременное кормление рабочего скота. Улитанность всего конского поголовья к весеннему севу довести не ниже чем до средней. Обучить для использования на сельхозработках не менее 1000 голов крупного рогатого скота.

Посадить в каждом колхозе, около ферм 3—5 га картофеля или корнеплодов, урожай с которых использовать для кормления скота на фермах. Годовой план по силосованию выполнить до 1 июля и заложить силоса на 2 тысячи тонн больше чем в 1943 году.

Почетная задача партийных и комсомольских организаций, руководителей сельсоветов и колхозов, всех работников животноводства и специалистов сельского хозяйства нашего района заключается в том, чтобы в 1944 году занять первое место в области социалистическом соревновании по животноводству.

Гл. зоотехник райзо А. Лаптев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 января 1944 года в 12 часов дня созывался очередной пленум РК ВЛКСМ.

1) О недостатках организационно-политической работы в комсомольских организациях и мерах по устранению этих недостатков.

2) О состоянии пионерской работы в районе.

На пленум должны явиться: члены пленума, секретари комсомольских организаций, старшие пионеррабочие школ.

## Сводная подготовка к весеннему севу на 2 января в проц.

Наименование сельсоветов	Засилено сарая	Отоплено	Засл. зернушек харгоф.	Пронесено снегозащит.	Вывез. навоза	Собр. меркл. удобрений	Отремон. сенок и плугов
Андрессовский	39	59		14	12	7	80
Бутурлинский	85	65			22	5	82
Борнуковский	103	68		13	11		28
Е. Язвинский	74						
Иркинский	48	50	1	3	15	2	49
Кочуновский	31	51		7	22	8	43
Кетросский	23	70	2	5	11	15	25
Мисюрихинский	80	45		19	15	1,5	65
Насалковский	63	94	13	8	29	4	50
Смагинский	96	50		1	27	1	73
Сурядеевский	88	70		38	15	4	55
Уваровский	65	67		3	13	5	62
Бакалдинский	105	25			13		23
Вазусский	60	93	1,5	61	67	53	58
Кремницкий	77	60		10	14	4	17
Крутецкий	70	62		7	17	6	33
Нелюбовский	99	67		7	14	1,5	69
Погореловский	42	80		16	23	8	39
Ургинский	7				9		22
Всего по району	63	56	1	10	18	6	45

## Задержать снег на полях

Условия военного времени ко многому обязывают тыл, в том числе и колхозную деревню. Наша обязанность — обеспечить фронт необходимыми количествами сельскохозяйственных продуктов и сырья, чтобы Красная Армия и тыл не испытывали недостатка ни в чем. Поэтому мы должны производить как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого каждый колхоз обязан провести решительные мероприятия по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Последнее возможно только при высокой агротехнике, при соблюдении всех ее правил. Уже сейчас необходимо усиленно готовиться к третьей военной весне.

Важней колхоз, бригада и звено должны выполнить план зимних агротехнических мероприятий. Из них очень большое значение в повышении урожайности имеет снегозадержание. Правильное снегозадержание дает повышение в урожайности с гектара: озимой пшеницы — 5,7 центнера, озимой ржи — 4 цент., яровой пшеницы — 3,8 цент. Задержание снега на полях Бутурлинского района приобретает исключительную роль, ибо в течение осени 1943 г. осадков здесь почти не было, почва имела небольшой запас влаги, а чрезвычайная изрезанность рельефа приводит к тому, что снег сносится с полей в овраги. Накопление же снега способствует более глубокому промачиванию почвы весной и создает запас влаги на продолжительное вре-

мя. Толстый снеговой покров предохраняет почву от глубокого промерзания, весной почва лучше оттаивает и поглощает талые воды.

Снегозадержание предохраняет озимые культуры и многолетние травы от вымерзания и вредного влияния на них ледяной корки.

Повышение урожая от снегозадержания зависит от качества и сроков этой работы и откладывать ее дальше нельзя. Снегозадержание в первую очередь необходимо провести на посевах озимых и многолетних трав, а также на яблн, которая предназначена для посева яровой пшеницы и других ценных культур. Самый надежный способ снегозадержания — расстановка щитов, изготовленных из дощек, связанных из соломы, камыша или бугарника. Можно применять и более простые способы, в зависимости от конкретных условий того или иного колхоза. К ним относятся: расстановка и разбрасывание хвороста, связанных из соломы снопов. На площадях под яровые культуры — можно делать снегопаханье, устройство снежных валков.

Очень велика роль в снегозадержании производственных звеньев. По существу с этого и начинается борьба звена за высокую урожайность.

Снегозадержание является государственным делом, а поэтому преступно упускать момент по его выполнению.

Агроном Кузин.

## Обзор международных событий

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. „Дни переживаниями нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом“, — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Добрая Красная Армия, продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и все новые объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин. Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше 1000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патристы разведали игрушечные виселицы с повешенными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: „Мы их всех переделаем!“, „Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!“. Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Своя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшими для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели Югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в восточной Боснии, Далмация и Динарских Альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. Волинский

## Беспризорная скотина

Ежедневно к зданию райисполкома ссылаются десятки колхозников для разрешения необходимых вопросов. Поставив лошадей и задав им корм, они надеются, что в обратный путь поедут на сытых допаях.

Но не тут то было. Любители до чужого добра, граждане с. Бутурлино Черепенников С. А. и Сударева З. Т. ежедневно выпускают своих коров, которые поедают заданный лошадям корм и даже тот, что находится в сенах.

Подобное воровство колхозного корма производится на глазах сотрудников милиции, но они проходят мимо и не интересуются, чей скот бродяжничает.

Органы милиции должны приставить к порядку Черепенникова и Судареву и сказать им — держишь скот — корми, но к чужим кормам лапу не протягивай. Н. Додонов

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.